



专栏

儿时米花香

○彭洋

天气渐渐变凉，米花的香味又萦绕在记忆里。爆米花的老人或藏在街头巷尾，犄角旮旯，等你去寻找。或于当地人就是日常的街景，对你却是惊喜。小镇的熟食铺飘来卤味的香气，沾着露水的果子堆在三轮车上，鸡鸭在笼子里激动地鸣叫，赶集的人流熙熙攘攘……索性，欣欣然挤在一大群馋嘴的孩子堆里，在一旁焦急地观望着。“轰——”地一声，心也乐开了花。听过一个段子：外国人看到这个东西，问这是什么。中国人自豪的说，这是我们发明的“粮食放大器”。

童年的回忆总是与零食有关。小时候每到临近过年的时候，家家都会备一大袋米花放在家里。这种米花不是一般的大米爆出来的，而是用糯米炒出来的，晶莹，雪白，轻盈。米花用开水一冲，撒一把切碎的红糖就是一碗热腾腾的米花茶，至于加了撒子的米花茶，一般都是招待客人用的。农家的腊月柴火熬制的饴糖像蜜一样甜，像绸缎般泛着光亮，制成的米花糖可以慢慢吃到春暖花开的时候。刚做出来的米花糖味道最好，轻轻一掰，麦芽糖拉出棉絮一般的丝。米花糖是长方小块儿，每一个剖面都可以看到拦腰切开的米花颗粒嵌在金黄透亮的糖里。咔嚓咔嚓，红扑扑的小脸沾满了米花糖渣。最有年味的莫过于染了红黄绿三色的米花圆糖，大年初一用压岁钱买一个，像小灯笼一样挂在房间里，就那么远远地，静静地看着，心里也是无比满足。

完全没有睡意的午后，小小一把米花撒在桌子上，摆成一朵棉花糖般的云朵，组成刚学会的一个汉字，或想象它们是一队搬家的蚂蚁……对我来说，米花最妙的吃法则是一粒一粒扔进嘴里，感受它在一点一点融化，舌尖传来清甜和米香，就像一口一口喂冰棒，这是专属于我的吃法，长大了只会吃得越来越急。

喜洲街头的爆米花早已消失在日新月异的四方街。后来在城市里，还是偶尔会见有卖米花糖的，极其心厚地买个三五斤带回娘家。儿子尝了尝，完全没有兴趣；我啃了一口，遗憾的是，再也吃不出儿时的那种酥脆香甜的味道。虽然经过改良，加了芝麻、花生等坚果，味道也许更好，但我更怀念记忆深处的米花糖，怀念儿时的美好年景。

(请搜索并关注微信公众号“小意达的花”或“pengyangyang1218”，可查看作者的更多美食文章。)



大理市博物馆·鉴赏

尹壮图 行书
立轴 清中期
纸本 143x65cm

尹壮图 (1738~1808年),字万起,一字楚珍,云南蒙自人。乾隆 31 年(1766 年)进士,改庶吉士。官至内阁学士兼礼部侍郎。以参奏天下仓库亏缺降补御史,放归故里,掌教五华书院。书法浑朴流畅,润有画沙印泥、绵里裹铁之妙。著《楚珍诗集》等。

周其淳 花鸟图
四条屏之二
清中期 绢本设色
202x48cm

周其淳,字石屋,生卒不详,约活动于清乾、嘉时期。擅花鸟鱼虫,作设色花卉尤精。师法徐熙、黄筌,曾被云南学使顾莼推为画工第一。

(资料由大理市博物馆提供)

大理市“三清洁”十不准

一、不准乱丢垃圾。家庭生活垃圾要自觉投放到垃圾桶、垃圾箱、垃圾池或垃圾车内,严禁往沟渠、路旁、绿化带、滩涂、空地、林区等地乱丢乱倒。

二、不准焚烧垃圾。城乡生活垃圾要统一清运到垃圾焚烧发电厂进行无害化、资源化处理,严禁坝区乡镇和村组私自进行填埋或焚烧。塑料、玻璃、纸板、铁器等废弃物要尽量回收利用,防止形成污染。

三、不准乱堆杂物。严禁在村庄道路两旁或集体公共用地上堆放建筑材料、柴火燃料、农副产品、石头土堆、护墙石等杂物,家庭建房需要临时堆放建筑材料的需经村组批准,并按要求进行保洁和清理。

四、不准乱倒建筑垃圾。农村建房等产生的建筑垃圾要统一清运到乡镇指定的建筑垃圾临时堆放点,有条件的要尽可能地将畜禽粪便交



大理门楼发展的历史概况

○孙沁南

(五)大理民国时期的门楼

(5)尹家大院门楼。尹懋官,白族,“喜洲商帮”四大家之一“复春”和“商号创建人,曾任昆明银行下关分行经理、下关商会主席,是喜洲著名的民族资本家。尹家大院位于大理市喜洲镇市坪街,始建于1937年,为白族“三坊一照壁”和“四合五天井”一进三院建筑组成。该院共设有三重门楼和侧门、厢房门楼等,一重大门设于东北角,为坐西向东,砖木结构气派的“三滴水”门楼,并有木雕、泥塑、彩画装饰,入门有一过道小天井,设有坐西向东,全用汉白玉大理石砌成的西式无厦二重门楼,小天井内坐南向北开一侧门,入门有中西合璧的“三坊一照壁”院落,西方为西式风格与白族建筑融合一体的二层楼房,一层中央开设坐西向东的西式门楼。西式无厦二重门之后是一条约 10 米长铺有青石板路的小巷,小巷尽头设有进入“四合五天井”院落的坐南朝北砖木结构的平头第三重门楼,从院落南厢房的东西漏阁小天井又可进入南方的“三坊一照壁”院落。尹懋官大院是融中西文化的一进三院,三重门楼的白族民居典型建筑。(6)杨家大院门楼。杨品相,白族,“喜洲商帮”四大家之一“鸿兴源”商号股东之一,杨家大院位于大理市喜洲镇城北村西大道南侧,始建于1947年,为白族典型“三坊一照壁”南、北两院组成。该院共设两重门楼,一重大门设于铺有青石板路的巷道内,坐南向北砖木结构的西式无厦门楼,门楼线条简洁,装饰有少量的大理石画与花边,门头上镌刻有“述德庐”三字。入门巷道尽头设有开于东北角,坐西向东砖木结构的白族“三滴水”门楼,门楼中间滴水檐下为木雕斗拱,并有雕刻精美,寓意富贵吉祥的麒麟望芭蕉,寓意多子多孙的松鼠葡萄,表现美好的凤凰牡丹,表现长寿的松鹤延年等木雕,两侧滴水檐下为泥塑斗拱,白族彩绘,碗盖瓷器等装饰。整座门楼集木雕、泥塑、彩绘、大理石画、瓷器等装饰为一体,色彩艳丽夺目,为民国时期,白族“三滴水”门楼之经典。

(待续)

相约活力大理体验激情赛事

大理时报数字报刊平台
www.dalishixun.com
欢迎广大博友关注大理时报新浪微博
有新闻线索请@大理时报
Email:dlsxtg@163.com

中共大理市委主办

传真电话:2121743
新闻热线:2121743
135772389002015年11月 9 日 星期一
农历乙未年 九月二十八

6

晴

6°C~21°C

弘扬社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

第 502 期
编辑/陈曙娟微信扫一扫
了解更多资讯

11月5日,全州基层服务型党组织综合平台运用现场推进会在我市召开,切实发挥综合平台宣传、管理、服务等综合作用,进一步提升基层党组织服务能力。

州委副书记李雄出席会议,州委常委、州委组织部部长袁丽娟出席会议并讲话。省委组织部党员教育中心主任温培斌到会指导。市委副书记陈东发参加会议。市委常委、市委组织部部长杨仁熙在会上汇报我市党建综合平台建设、管、用情况。

我们在综合平台建、管、用过程中,提出平台建设上争创“四个一流”,即在落实省、州组织部决策部署上创一流,在完成综合平台建设上创一流,在服务群众上创一流,在业务考核上创一流。市委组织部紧紧围绕“四个一流”的目标,全力开展倒逼制、抓资源整合;培训制,抓有效应用;规范制,抓刚性落实;目标制,抓量化考核;推进制,抓交流互动“五制五抓”,全力推进平台建设。到2014年11月底,全市共建成综合服务平台站点159个,包括市级站点4个,乡镇站点13个,村(社区)站点142个,实现了平台建设全覆盖。截至2015年10月底,我市159个站点党务公开总数3326件、三会一课总数4933件,政务公开4687件,发送短信81768条,发布通知公告1694次,收发公文21430件,发布通知公告1694次,收发公文21430件,为民办事7901件,初步实现全市各级党组织信息互联互通和联系服务群众“最后一公里”问题。

会议肯定了我们在综合平台建、管、用方面取得的成绩,就我州进一步做好综合平台建、管、用工作提出要求。要求全州各县市、各相关部门要打牢基础,完善设施建设,实现互联互通,完善平台建设;要完善机制,健全管理网络,强化队伍管理,完善管理制度;要整合资源,提升党建工作水平,整合服务事项,抓实平台运用。

会前,与会人员到下关镇榆华社区、满江办事处满江村委会、凤仪镇为民服务中心观摩了综合平台运行状况及功能演示,了解我市在综合平台上办理的118项便民服务事项情况及综合平台与政务服务平台互联互通情况。

我州各县县委副书记、组织部长,州委党建工作领导小组部分成员单位、州级有关部门领导,我市相关部门负责人参加会议。记者 自然

距 2016 年(中国·大理)国际茶花大会开幕
还有 104 天



海开委配套商品房等项目建设情况。
在深入调查了解的基础上,调研组在随后召开的稳增长工作情况汇报会上听取了大理市及“两区一委”的工作情况汇报,进一步分析研究发展思路,促进各项工作发展。今年以来,我市从实际出发,认真抓好稳增长各项政策措施落实,全市经济运行呈现缓中趋稳、稳中向好的态势。1至9月,完成地区生产总值242.54亿元,增长8.5%。1至10月,完成规模以上固定资产投资213.21亿元,增长5.38%;工业总产值305.85亿元,增长6.89%;规模以上工业增

加值89.41亿元,增长6.15%;公共财政预算收入23.07亿元,增长7.09%;社会消费品零售总额103.21亿元,增长10.8%。

杨宁指出,在经济下行压力加大的情况下,大理市委、市政府率领各级各部门认真贯彻落实省、州党委、政府的工作要求和工作部署,认真总结工作经验,以问题为导向,重基础、突难点,抓落实,进一步加强领导,完善工作机制,狠抓项目落实,改进工作作风,提高工作效率,各项工作取得明显成效,班子的凝聚力、干部队伍的作风进一步增强。特别是在洱海保护方面,无论是应急性措施还是立足长远的基础工作,都得到了中央和省级相关部门的认可。(下转第二版)

大理时报 DALISHIXUN

大理公交 26 路车开通运行

为积极配合大理市行政中心往海东搬迁的工作,满足市民的出行需求,通过对前期通勤 1 号、2 号、3 号、4 号线的运行情况分析,大理公交公司于 11 月 5 日开通到达市行政中心的 26 路公交车,并对通勤车运行时间作出调整。

大理公交 26 路车起点设在建设西路水电医院,经建设路、巍山路、息龙路、机场路、独秀路到达市行政中心。公交 26 路车采取双向发车模式:水电医院站首班 8:00,末班 18:00;市行政中心首班 8:30,末班 19:30(双休及节假日首班 9:20,末班 18:00)。票价经发改委物价局审批,实行 3 元一票制。

同时,4 条通勤公交线路调整为每天早 7:20、7:35、7:50 从市区发往行政中心,下午 17:15 从市行政中心返回市区。其中,由于通勤 3 号线与 26 路公交行驶线路重合,下午返回市区时不安排发车。

26 路开通和通勤车调整后将试运行一段时间,试运行过程中会根据实际运行情况作适当调整。杨敬东 胡娅

2015七彩云南格兰芬多国际自行车节
大理站比赛 11 月 12 日举行

我市积极探索基层党建与洱海保护“双推双赢”新路子

近年来,我市紧紧围绕“抓党建、强组织、护洱海”的工作思路,以推进基层服务型党组织建设为目标,积极探索基层党建与洱海保护“双推双赢”。
拓展党组织服务能力,严格落实网格化管理责任。大力推行“市级领导包乡镇、市级机关和乡镇包村、总支包组、党员包户”的“四包”责任制,全面落实洱海流域保护网格化管理和“三清洁”工作责任,确保工作无死角、零遗漏、全覆盖。每月底组织召开1次洱海保护联席会,定期分析研究和通报洱海保护治理情况,提出具体措施和要求,及时解决存在的问题。以“1+X”的方式,按照就近就便

(上接第一版)

杨宁要求,大理市要牢牢抓好固定资产投资不松劲,认真分析每一个项目,既要跟踪正在推进的项目,也要认真谋划近期能开工的新项目,尽量把项目落实到“两区一委”、各乡镇、各部门。一要下功夫抓好“十三五”规划,认真总结“十二五”经验,找出、找准、找透发展中存在的问题,紧紧围绕十八届五中全会提出的“创新、协调、绿色、开放、共享”五大发展理念,认真做好“十三五”规划,确保规划落到实处;二要下功夫抓好项目,在抓项目过程中要吃透政策,紧紧抓住习近平总书记到大理考察的历史性机遇,积极争取专项项目建设基金,推动项目按时实施;三要下功夫抓好龙头,从定位、规划、项目、招商、抓落实等方面全力支持好、引导好经开区、度假区和海东的发展,让“两区一委”发挥出拉动大理市经济发展的主力作用;四要下功夫抓好城乡规划建设管理,以习近平总书记“记得住乡愁”的殷切期望为工作要求,抓好城乡统筹规划,当好城乡规划建设管理的排头兵;五要下功夫抓好洱海保护治理的“十三五”规划,继续抓好“四治一网”不松劲,做好沿海公路、村庄的绿化工序,加强沿海村庄风貌整治,突出特色的同时坚决做到“不让一滴污水流入洱海”;六要下功夫全面深化改革,围绕“创新、协调、绿色、开放、共享”五大发展理念,把心思放在推动发展上,全力推动经济社会各项工作,让大理明天更加美好。

孔贵华表示,今年以来,大理市按照州委、州政府的要求,一手抓经济工作,一手抓洱海保护,在抓好在建项目的同时认真抓好新开工项目,不断加大项目工作推进力度。特别是第一个环湖截污PPP项目开工后,大理市又着手实施环湖截污二期工程,洱海保护治理工作不断推进。此次州政府调研督导组到大理市调研督导,进一步增强了大理市抓好项目建设的责任感和紧迫感,更加明晰了工作思路,坚定了信心,市委、市政府将认真贯彻落实此次调研汇报会的精神,按州委、州政府的工作要求,紧密团结“两区一委”,按“一个总规,不同功能分区”的要求,逐条加以落实,统筹推进大理市和“两区一委”的稳增长各项工作。

杨晓、赵廷标、薛伟民、严启红、陈爱国、周智琴、杨仁熙、张霞、李欣、缪锦辉等市领导和州市有关部门负责人参加调研。

记者 李锦芳 摄影报道



大理城管多措并举扮靓城乡环境

“十二五”期间,市城市管理综合行政执法局针对农村基础设施不健全、村民随意排放生活污水,乱倒生活垃圾,造成对土壤和洱海水质污染的现象对全市11个乡镇进行环境综合整治,打造舒适宜居的乡村生活环境。

大理旅游度假区强力推进苍山大道建设

近日,大理省级旅游度假区管委会召开苍山大道项目建设推进会,成立项目建设指挥部,按照定人、定时、定责的工作机制,切实加快推进项目建设,力争2016年6月底实现整条道路全线贯通。

格兰芬多魅力无限 美丽大理精彩有约

遗失启事

● 姜国华不慎
遗失机动车驾驶培训教练员证,号码为:
5329283020112000185,
特登报作废。
● 姜国华不慎
遗失机动车驾驶证,
号 码 为 :
532928197303100010,
特登报作废。

民办非企业单位成立登记公告

大理市中医结石病研究所于2015年10月28日经我局注册登记获得民办非企业单位资格(法人),现予公告。
登记证号:滇大市04138号
名称:大理市中医结石病研究所
住所:大理市经济开发区云鹤路356号
业务范围:利用中西医结合方法探索胆结石、肾结石、输尿管结石等康复治疗新途径。
法定代表人:朱世华
注册资本:叁万元整
业务主管单位:大理市科学技术局
大理市民政局
2015年10月28日

用精湛医技尽心呵护生命

——记市第七届职工技术技能大赛卫生系统市级临床组状元史利英



“作为医生,我最大的愿望就是不断提高自己的能力和水平,帮助更多的患者减轻痛苦,恢复健康。”这是记者10月13日采访市第七届职工技术技能大赛卫生系统市级临床组状元、市第二人民医院皮肤科医生史利英时她许下的心愿,也是她作为医生始终坚守的职业信念。

尽职尽责、尽心尽力帮助每一位患者是史利英长期坚守的工作原则。多年前,有一位患者在被查出患有艾滋病后一直拒绝服药和接受治疗,史利英和科室同事多次上门走访,反复做思想工作,劝其积极接受治疗,但其不为所动。史利英等人没有放弃,坚持上门劝说。直至数月前,这位患者因病情恶化来到市第二人民医院接受了治疗。

史利英表示,在今后的工作中,她将把荣誉作为责任,以表彰为新的起点、新的动力,更加潜心钻研专业知识,不断提高专业技能,以精湛的医术、良好的态度为患者提供优质、高效的医疗服务。

记者 自然 摄影报道

两男子公交车上扒窃500元被判刑

2015年3月13日,田某、罗某相约到下关镇公共交通工具上对车上乘客实施扒窃。在当日下午16时30分许,罗某掩护田某在9路公交车上实施扒窃,田某从车上乘客杞某的挎包内窃得500元人民币及医保卡一张,并藏匿于裤裆内。后因同车乘客陈某怀疑田某偷其手机,与田某发生争执,田某遂将所盗财物返还陈某。16时50分,杞某拨打报警电话,民警抓获了田某。3月15

日,罗某因形迹可疑在该市公交车站(市医院站)被民警抓获,归案后如实供述了上述事实。

市检察院以田某、罗某犯盗窃罪向市法院提起公诉。庭审中,田某、罗某及其指定辩护人对公诉机关指控的事实、罪名均无异议。

经审理,市法院认为,田某、罗某扒窃他人现金人民币500元,行为均已构成盗窃罪,公诉机关指控的事实、罪名成立。最终,根据二被告人犯罪的事实、

性质、情节及社会危害性,依照相关法律分别以盗窃罪判处田某、罗某有期徒刑七个月、六个月不等,并处罚金。

法官说法:在公共交通工具或者公共场所以非暴力手段作用于他人财物,窃走他人随身携带财物的就可以认定为“扒窃”。

10月14日上午9时,磻溪完小二(2)班的学生杨某还未上学,班主任施老师立即拨通了家长电话,才知其父母竟然在一周前前往昆明打工,留下8岁和11岁的两个孩子独自在家。由于担心学生安危,完小负责安保的董老师和施老师立刻前往查看,发现8岁大的弟弟正发高烧,11岁的姐姐急得直哭,却不知该怎么办,两位老师马上送孩子到村卫生室,经过治疗才转危为安。

近年来,银桥镇学生家长长期外出务工的情况越来越多,留守儿童人数不断增加。为进一步贯彻团市委关于开展“留守儿童爱心家访”活动精神,今年初银桥镇团委在全镇8所完小中开展“爱心家访”活动,组织镇村干部对对外务工子女、留守儿童、单亲学生、家庭困难学生进行重点关注,为留守儿童营造亲情港湾。

随着工作的深入,银桥镇团委发现独自在家、没有监护人照顾的留守儿童有482人,这些未成年人缺乏亲情陪伴,遇到危险自救自护能力差,个别学生还染上了逃学的坏习惯。为帮助这些特殊的留守儿童,做到关爱工作全面覆盖,镇团委通过征集

赵志斌 赵品芬 摄影报道



大理市公安局交通警察大队关于开展道路交通秩序集中整治专项行动的公告

为进一步强化大理市道路交通安全管理,规范道路交通秩序,净化道路交通环境,预防和减少道路交通事故,按照上级公安机关的安排部署,以及“大理市交通拥堵综合整治‘三年行动’计划”及“车让人”文明交通行动计划的总体要求,按照“强整治、严防控、精管理”的工作原则,大理市公安局交通警察大队决定在大理市范围内开展为期一百天的道路交通秩序集中整治专项行动,严厉打击影响道路通行秩序和安全的道路交通违法行为,维护道路交通秩序畅通有序,预防和减少道路交通事故。现将相关工作公告如下:

一、整治时间

2015年11月1日起至2015年2月10日。

二、整治重点

(一)重点道路

三、整治措施

1、公安交通管理机关依法对道路交通违法行为进行整治,对上述重点违法行

为依法严厉进行查处。

2、对整治工作开展期间查获的上述交

通违法行,公安交通管理部门将按照道

路交通安全法律法规的规定,对车辆驾驶

人依法给予上限处罚;属公交车、出租车、

营运客车、货车、危运车、校车等重点车辆

交通违法的,将会同相关部门抄告行业主

管和教育部门;属公务人员或公务用车交

通违法的,将抄告驾驶人所在单位或车辆

所在单位。

3、拒绝、阻碍执法人员执行公务的,

公安机关将依照《中华人民共和国治安管理处罚法》的有关规定予以处罚;情节严重、

构成犯罪的,移送司法机关追究刑事责任。

四、广大市民群众应当自觉遵守交通安全法律法规,服从公安机关的指挥和管理,自觉抵制各类交通违法行为,依法文明参与交通。

五、本通告自发布之日起施行。

特此通告

大理市公安局交通警察大队

二〇一五年十月二十九日